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Debrecen, Főtér, Lampreoht-palota, földszint, 
az udvarban hátai.

A politikai válság.
Pitt reich, Montecuccoli, Kroba- 

tin, Dobruckj.
Kossuth, Apponyi, Andrássy,

Ha az ember úgy egymással 
szemben olvassa ezt a két névsort, 
azt kellene hinnie, _ hogy az utóbbi 
magyarosabb ; azt is, hogy Kossuth 
Apponyi, Andrássy és Széli jobban 
tudják, hogy mi kell Magyarország­
nak és hogy nekik több befolyásuk 
is van magyar ügyekre, mint azok­
nak a kimondhatlan nevű uraknak, 
kik nem laknak Magyarországon’ 
kik nein magyar állampolgárok, 
kik legfeljebb egy harmad erejéig 
magyar fizetést húznak, de három 
harmadban osztrákok.

Micsoda tévedés ! Amit Kossuth, 
Apponyi és a többi magyar politiku­
sok mondanak, azt meghallgatják, 
de a mit Pitreich, Krobatin és a 
többiek mondanak, azt a politiká­
ban megteszik.

Ha kibontakozás lesz, ha csak- 
ugyan^ uj kormányt kapunk és 
helyreáll a pártközi béke és az ösz- 
liang, mondjunk érte köszönetét 
Dobrucky és társainak ; mert ha ők 
felteszik a vaskalapot és azután 
azt mondják „Nye pozvolim !"' (ez 
olyan nyelven van, melyet megér­
tenek magyarul nem tudók is), ak- 
kor folyik tovább a válság és jön 
törvénytelen állapot, erőszak, szóval j 
minden, csak alkotmányos rend 
nem Jön.

Ks ezt nevezik magyar alkot­
mánynak, önállóságnak és függet­
lenségnek, holott ez nem is auto­
nómia, mert ez is kizárja azt, hogy 
idegenek beleszóljanak az ügyek 
menetébe.

Ezeknek az uraknak iderende- 
leso és nyilt beleszólása Magyaror­
szág dolgaiba egy okkal több, hogy 
csak _ olyan megoldást kell elfo- 
gauni, mely közelebb viszi az or­
szágot a perszonális unió felé, hogy 
\ ah-illára bekövetkezzék az az idő, 
műkor Magyarország sorsát nem a 
ki'ipcsacsck és Kvopcsacsek urak, 
hanem akár Nagy vagy Kiss, de 
mindenesetre magyar emberek in-

460 millió.
F. -becsből jelentik nekünk, hogy a „N. 

u 1 resse“ közli azokat a katonai követe­

léseket, a melyeket a hadügyi kormány a 
helyzet kibonyolitásának megkönnyi lésére 
ki akar kapcsolni. A hadvezetőség tudvalé­
vőén -.150 milliót kért uj katonai felszerelé­
sekre a delegációktól. Ezt az összeget két 
esztendeig a hadügyi kormány nem fogja 
kérni, ellenben kérni fogja azt, hogy az or­
szággyűlés utólagosan szavazza meg azokat 
az összegeket, a melyeket már eddig a had­
ügyi kormány a jelzett célra elköltött.

, A hadügyi kormány ugyanis különböző 
gyáruknál és szállítócégeknél óriási megren­
deléseket tett. Már akkor, a mikor a clele- 
gaciók a 450 milliót megszavazták, több 
millióra rugó összegeket fizetett ki, a mi 
éppenséggel nem ment nehézségek nélkül. 
Lukács László miniszter csak vonakodva 
utalványozta ki a Magyarországra eső részt, 
Ltonrn-Bawerk pénzügyminiszter pedig egy­
általában nem akart belemenni a dologba és 
inkább visszalépett állásától.

A hadügyi kormány, noha nagy össze­
geket fizetett már ki egyes gyár iknak és 
szállítóknak, mégis óriási összegekkel tarto­
zik még és rendkívül nagy megrendeléseket 
is tett. így rendelt meg az osztrák hajógyá­
raknál öt torpedúzuzót és tizenhárom torpe­
dót, a magyar hajógyáraknál hat torpedózu- 
zót és tizenegy torpedót. Ezeket a megren­
deléseket már nem lehet visszavonni. A hadi 
inten datura tegnap számszerinti kimutatást 
mutatott be azokról az összegekről, a melye­
ket már elköltötték s ezeknek az utólagos 
jóváhagyását kéri a hadügyi kormány az 
országgyűléstől.

A magyar politikusok megtudták azt 
is tegnap, hogy a hadügyi kormány erősen 
túllépte azt a keretet, amelyet a delegáció 
kijelölt s az volt a terv, hogy utólagos hi­
telt kór ez összeg fedezésére. Pitreich teg­
nap kijelentette, hogy ezt a követelést is 
ki fogja kapcsolni.

Pitreich útja.
Pitreich ezeket a dolgokat tegnap rész- | 

letcson bemutatta gróf Tisza István minisz- 1 
torelnöknck és Lukács László pénzügyim- j 
niszternek. Tiszáék azt mondják, hogy Pit- j 
reich és társai nem azért jöttek, hogy a * 
magyar válságba beleszóljanak, hanem hogy 
a kormánynak és a koronának szakszerű 
felvilágosításokat adjanak az igényelt hite­
lek és ujoncfclcinolés elhalasztása tárgyában.
A konferencián Pitreich elvileg hozzájárult 
az elhalasztáshoz; tegnap este pedig mun­
katársaival együtt összeállította, illetőleg 
felülvizsgálta a Becsből hozott számadato­
kat. Az eredményt ma reggel 9 órakor be­
mutatta a miniszterelnöknek és .10 órakor a 
királynak, kitől a mondott órára már tegnap 
megkapta a meghívást.

A helyzet tehát most az: Szögyény és 
Lukács azt javasolták, hogy bízza meg 
Andrássyt a koalíciós programra alapján a 
kabinotalakiíá'ssal, csakhogy nem azzal a 
programmal, melyet legutóbb az ellenzék 
általános értekezlete állapított meg, hanem 
azzal a korábbival, melyből kikapcsolták a 
katonai kérdéseket a létszámemelés és a 
450 milliós hitel elejtése esetén. A király 
ezt az álláspontot elfogadta és felhatalmazta 
Szügycnyt és Lukácsot, hogy előzetesen is 
beszéljenek Andrássyval, csak azt tartotta

fenn magának, hogy előbb a hadügyi kor- 
mányfiyal tisztába kell hozni azokat az 
átmeneti intézkedéseket, melyek a kívánt 
elhalasztást lehetővé teszik.

A kormánypárton most azt mondják, 
hogy Andrássynak most már cl kell fogad­
nia a kabinetalakitást, mert ő tette annak 
idején az előterjesztést és a koalíciónak 
Andrássyt támogatni kell, mert tudomása 

. volt Andrássy előterjesztéséről. Azt állítják, 
hogy a király elvileg végleg döntött és ha 
Andrássy ezt az alapot most nem vállalná, 
akkor sem vele, sem a koalíció többi tag­
jaival újból nem tárgyal, hanem megbízza 
Lukács Lászlót, hogy alakítson kormányt 
A dolog lényege tehát az. hogy koalíciós 
kormányt lehetne alakítani, ha a koalíció 
belenyugszik abba, hogy a katonai kérdések 
el ne ejtessenek, hanem két évre elhalasz- 
tassanak. Szóval két éves átmeneti kabinet­
ről volna szó. Hogy mi lesz két év múltán, 
azzal a bécsiek most nem törődnek; azon 
törje a fejét az uj kormány.

Szentiványi.
Szcntiványi Árpádról a reggeli lapok 

divergáló híreket hoznak; egynéhányan azt 
Írták, hogy tegnap már kilépett a szabad­
elvű pártból, mások mog azt, hotry a kilé­
pésének hire jár. Tudósítónknak ma azt 
mondta, hogy tényleg kilép a pártból és 
okul a tegnapelőtt! pártértekezlet határoza­
tát adja. Kilépő levele, melyet ma küldött 
el, szintén csak ennyit tartalmaz. Egyebet 
nem mondott.

A király marad.
A mai nap külsőségei a következők: 

Pitreich még reggel kilenc előtt Tiszánál 
járt, majd átment a királyhoz kihallgatásra ; 
a kihallgatás után fél órát töltött Lukács 
László pénzügyminiszternél, azután meglá­
togatta Nyíri honvédelmi minisztert és végül 
Lobkovitz hadtestparancsnokot.

Tisza röviddel Pitreich után a várpalo­
tába ment; tíz óráig Pitreichehal együtt 
volt kihallgatáson, azután egyedül még 
másfél óráig maradt a királynál, ki még 
Montecuccoli admirálist is fogadta három­
negyed órás kihallgatásban.

Gróf Andrássy Gyula egész délelőtt la­
kásán volt és nem fogadott senkit. Meghívót 
a királyhoz még nem kapott.

A kabinetirodában kijelentik, hogy 
alaptalan az a hir, mintha a király holnap 
elutaznék. Az eddigi rendelkezések még 
hosszabb időre szólnak. Ez egyszersmind azt 
jelenti, hogy a válság elintózéze holnapra 
még nem várható.

Halasztás a válságban. Andrássy 
vállalkozik.

Pitreich lovag s Lukács László 
ma reggel folytatták azokat a pénz­
ügyi tanácskozásokat, melyek vég­
célja a koalíciós kabinet utjának 
ogyengetése ; azonban fennakadtak 

tárgyalások, mert a hadügy-a . e y hív i u cl JUclU.uy \ -
miniszternek hiányzott néhány 
adat. Pitreich ezért Bécsije megy, 
do a legrövidebb idő alatt vissza­
tér. Addig % további tárgyalások
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függőben maradnak. A katonai
referensek már elutaztak. Pitreioh 
maga délután utazott. Ilyenformán 
ismét néhány nap: halasztás, ille­
tőleg szünet áll be.

Félhivatalosan biztosra veszik, 
hogy Andrássy a megteremtendő j 
nj alapon vállalkozni fog a kabí- 
netalakitásra. Andrássy ugyanis 
néhány nap előtt azt mondta" Szö- 
gyény Marich Lászlónak, hogy ő 
jobban szerelte volna, ha a király 
a koalíciós programmot elfogadta 
volna, de az adott körülmények 
között nem zárkózik el hazafias 
kötelességétől és a megváltozott 
.alap mellett is vállalkozik a ka­
binet alakításra.

Roncsik Lajos: A guti magfák ára 
befolyt, ennek a terhére kéri a 60,000 ko­
rona pótköltséget fedezni.

A tanácsi javaslatot a közgyűlés elfo­
gadja s & ti'0.000 koronát táv ágai ás i stb. 
colokra megszavazna u guti magfák el­
adásából befolyt összeg terhére.

Debrecen város köz­
gyűlése.

— Második nap. VL
Debrecen, ápril 1.

Debrecen város törvényhatósági bizott­
sága tegnap délután 8 órakor Domahidy 
Elemér főispán elnöklete alatt folytatta 
márciusi közgyűlését.

Volt egy napirend előtti felszólalás, 
melyből csak az tűnt ki, hogy a tanács 
egyes tagjai nem szeretik a hírlapírókat.

Nagyobb vitát csak a város faszük- 
séglote céljaira kért (a faanyagok vágatáéi, 
raktározási és szállítási költségeire szüksé­
ges) 60,000 korona pótköltség megszavazása 
előtt provokáltak egyes felszólalók.

A közgyűlésről szóló tudósításunk a 
következő:

Domahidy Elemér főispán a gyűlést 
kevéssel 3 óra után nyitotta meg.

Napirend előtt volt egy felszólalás, 
melyről lapunk más helyén emlékezünk 
meg.

Ezután a debreceni siketnémák isko­
lája részére a közgyűlés 1906. szeptember 
hónapjától kezdve 8 évre megszavazta az 
ingyen fűtési és világítási anyagot, mint 
jótékony adományt.

A birtok határjelzósi szabályrendelet 
szükségessé vált módosítása tárgyában be­
adott javaslatot Márton Imre és Varga 
Lajos felszólalása után a közgyűlés el­
fogadta.

A város fassükséglete.
Hosszabb vita indult meg ezután a 

tanács ama kérelme felett, hogy a tüzelőfa 
\ ágatási, raktározási és szállítási költségeire 
liO.OOO korona pótköltsóget szavazzon mega
közgyűlés,

Török (tábor erdőmester ismerteti az 
ügyet. Az elmúlt tél nagyon hideg volt s 
;i város rendelkezésére álló faanyag elfo­
gyott. A kereslet olyan nagy volt,, hogy 
újabb irtást kellett elrendelni, amely irtás 
költségeit az 1905. évre e célra felvett ren­
des összeg nem fedozi.

II er ez eg h János: Panaszkodik a fő­
mérnök miatt s felhozza, hogy a város fa 
ólaiból soksz >r és sok hiányzik. Kérdi 
hogy hova lesz a hiányzó fa.

Török Gábor: Például az Epreskerti 
főraktárból hozott fából a szekeresek lopnak 
6 a szegény embereknek eladják.

Horváth István: Igaz, hogy a télen 
sok la fogyott el, de hát akkor hol van az 
abból befolyt jövedelem ?! Miért van itt 
akkor pótköltségre szükség ?

Török Gábor: A z egész összeg vissza­
fog téríttetni, de a forgó összeghez nem 
nyúlhatunk hozzá. A fa egy része levága­
tott, de még nem kelt el, hanem a jövő 
télre eltétotctt, hogy nedves ne legyen.

Egyéb ügyek.
Az urkocsisok egyesülete tavaszi kocsi- 

versenyére a dijak fedezésére 2000 koronát 
kér. A tanács és a jog- és pénzügyi bizott­
ság e célra redukálta a két ezer "koronát s 
500 koronát kíván megszavaztatni.

Hereogh János: Az egyesület urkocsi- 
sokból fill. Tehát urak. Ha, urak, akkor 
pénzük is kell, hogy legyen. (Óriási derült­
ség.) A város ne adjon semmit úri pasz- 
sziókra. Ha ilyen adományokat teszünk, 
akkor a milliós kölcsön hamar elfogy.

Jámbor János ez egy alkalomra meg­
szavazza az 500 koronát.

A közgyűlés nagy szótöbbséggel az 
500 koronát az urkocsisok egyesülete ver­
senycéljaira megszavazza.

Debreceni Gábor, bár munkaképes, 
nyugdíjazását kérte. Dacára, hogy nem nyug­
díjazták kilépett a rendőrségtől. Most befi­
zetett nyiigdijösszegénck visszafizetését, kérte. 
A közgyűlés a szabályok értelmében nem 
szavazhatta meg a kérelem teljesítését.

_ 'Ugyancsak befizetett nyugdijilletmé- 
nycinek visszafizetését kérte Beke Károly 
volt városi számtiszt, aki állásáról le­
mondott.

Hajdú Gyula javasolja, hogy a befize­
tett nyugdijilietményeket fizessék vissza.

A közgyűlés úgy határozott, hogy az 
összeget ugyancsak a törvények értelmében 
téríti vissza.

Varga Lajos volt rendőrt nyugdíjazta­
tása iránt beadott kérelmével elutasította.

Egy csomó befejezett fegyelmi ügyről 
tett ezután jelentést Vecsev Imre főjegyző, 
melyeket a közgyűlés tudomásul vett.

Elutasította a közgyűlés Harsány i 
Gusztáv és társai homokkerti lakosok ama 
kérelmét is, hogy a Homokkert országútiját 
a megnövekedett forgalomra tekintettel vá­
rosi költségen építtessék ki.

A városi gyalogrendőröknek, — java­
solja a tanács, —- hogy a téli hónapokra 10 
korona drágasági pótlók szavaztassák meg 
fejenként és hónaponként.

A közgyűlés a drágasági pótlékot egy­
hangúlag, felszólalás nélkül megszavazták.

Kálmán József debreceni lakost Deb­
recen város polgárai közé felvétetni javasolja 
a közgyűlés.

Az Eisler és Brüder-cég a guti mag­
fák kihasználási határidejének 1 évvel való 
meghosszabbítását kéri. Ezért kárpótlásul a 
társas cég felajánlja a városnak, a telepen 
levő 100Ó korona értékű épületet.

A tanács javasolja az engedély meg­
hosszabbítását.

Fejér Ferenc javasolja e kérelemmel a 
társas céget eluttasittatni.

A közgyűlés a tanács javaslatát fo­
gadja cl.

Ezután a közgyűlés Erdélyi István 
rendőrfogalmazó nyugdíjazását elrendelte. Az 
igy megüresedett fogalmazói helyre pályá­
zatot hirdetnek. Ugyancsak nyugdíjazta a 
közgyűlés Hanke Lajos volt gyámpénztár- 
nokot is, Szombati'ty Jánosáénak pedig mél­
tányos özvegyi segélyt s a gyermekek után 
nevelési járulékot szavazott meg. Varga Ist­
ván volt rendőrnek pedig 2 évi fizetést mint 
végkielégítést szavazott meg a közgyűlés.

Ezzel a közgyűlés véget"ért.

E3YHÁZ ÉS ISKOLA.
A Magyar Irodalmi Önkdpaő Tár­

saság mai gyűlése. A főiskolai Magyar 
Irodalmi Onképző Társaság rendes heti

gyűlését ma tartja. A gyűlés műsorán több 
szavalat, felolvasás található. A gyűlés este 
7 és fél órakor az akadémiai V. számú 
keleti teremben kezdődik s azon minden 
érdeklődőt szívesen lát a társaság veze­
tősége.

Gyorsíró verseny-pályásat. Az a
verseny-pályázat, a melyet a „Debreceni fő­
iskolai Gyorsiró-egylet“ a napokban hirde­
tett meg, városunk gyorsírói figyelmét és 
érdeklődését a legnagyobb mértékben fel­
keltette. Az egylet vezetőségéhez naponként 
érkeznek tudakozódások a verseny-pályázat 
egyes részletei felől, a melyről bárkinek szí­
vesen ád felvilágosítást az egyesület elnök­
sége a főiskolában. Az előjelekből Ítélve a 
kitűzött dijakra a gyorsirás nemes művé­
szetét kedvelők nagy számban fognak pá­
lyázni. Szóval nagy sikere lesz a nemes 
versenynek.

Torony-ujráépítés. A püspökladányi 
ref. templom tornyát a közeli hetekben 
újraépítik. Az építést 12,500 koronáért ifj. 
Maász Adám mezőberónyi építésznek adta 
ki az egyház.

A konvent ülése. A magyar refor­
mátus konvent elnöksége tegnap küldött 
meghívó levelével értesítette a tiszántúli 
egyházkerületet, hogy a konvent junius 
14-én fog összeülni Budapesten.

Leégett lelkéssslak. A szabolcsme-
gyei gelsei lelkészlak leégett. Az egyház 
kára felülhaladja a 10,000 koronát.

Közgyűlési tagok és újság­
írók.

A tegnapi közgyűlésből.
Debrecen, márc. 31.

Debrecen város tegnapi közgyűlésén, a 
közgyűlés első napjáról a helyi lapokban 
közölt tudósítás egyik részlete ellen egye­
seknek kifogásuk volt s azt állították a 
közgyűlés szeme előtt, hogy dr. Ferenczi 
Gyula tanárnak a főiskola ifjúsága által 

j zászlóavatásra kért segély tárgyalásánál tett 
kijelentései tévesen lettek közé téve.

Hát hogy ez valótlan állítás, igazolja 
magának, dr. Ferenczi Gyula urnák követ­
kező nyilatkozata:

Alulírott kijelentem, hogy a „Deb­
receni Újság“ 1905. évi március 31-én 
megjelent 9Ó. számában a „Debrecen város 
közgyűlése“ c. cikkben a debreceni tanuló 
ifjúság segélykérelme tárgyalásánál tett 
felszólalásom nem szóról-szóra ugyan, de

általam tett kijelentésekhez híven 
köxöltetetí. A történeti hűség kedvéért, 
— jien\ a közleményre, hanem a dolog 
érdemére vonatkozólag azonban meg kell 
jegyeznem, hog)r az elkobzás! aktusnál nem 
Simonfly Imre, a város későbbi polgár- 
mestere, hanem Csorba akkori polgár- 
mester volt jelen és a város akkori jegy- 
zojo csupán az elkobzási bizonylatot hi­
telesítette. Dr. Ferenosy Gyula.

Miután több közgyűlési és tanácsi tag 
ugyancsak állította, hogy a reprodukálás 
téves s miután egyeseknek az újságírók iránt 
érzett ellenszenve valóságos diadalmámorban 
dobzódott, közre adjuk e nyilatkozatot, 
annak igazolásaként, hogy tudósítónk igenis 
biven reprodukálta a felszólalást, miután mi 
egyebet nem irtunk, mint, hogy az „elkob­
zásnál az akkori városi főjegyző is szere­
pelte Hogy pedig mint hitelesítő, azt dr. 
Ferenczy Gyula ur csak a tegnapi közgyű­
lésen említette s a közgyűlés első napján, 
— mint ezt ki is jelentette tudósítónk 
előtt, Csorbát, nem említett.

festék három szint on előállítva u. m. Ezüst, Krém és
doboz 1*20 kor. (1 nagyobb kályhára) tartóssága az eddigi- 
sem pattan le (Mint Jabsker0Sk|Fnej'

Kölcsev-u, 18, Vezórképv. és eladás,
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Azt az állítást tehát, mintha mi nem 
helyesen reprodukáltuk volna a közgyűlés 
lefolyónak erre vonatkozó részét, mint a 
lentiek igazolják, teljes joggal s önérzettel 
utasítjuk vissza.

VIDÉK.
A munkácsi Árpád-szobor. Bereg­

szászról írják: Ifj. Vas tag h György szob­
rászművész a munkácsi Árpád-szobor min­
táját, amely ez idő szerint Munkácson köz­
szemlére van kitéve, a munkácsi Árpád-szo­
borbizottságnak ajándékozta, mely azt ké­
sőbb meghatározandó időben — a szobor- 
alap javára — ki fogja sorsolni. A szobor- 
alap ez idő szerint 13.729 korona 90 fillér.

iCi'müvessztrájk. Hajdúböszörményből 
a kőmiivessztrájkra vonatkozólag újabban a 
következőket jelentik: A kőmivessegédek 
követelése naponként 12 órai munkaidő, órán­
kénti munkadij 36 fillér, másfél órai ebéd­
szünet. Tegnap a hatósági közegek által 
összehívott békéltető bizottság, mely hat 
munkaadóból és hat segédből állott, ülést 
tartott, de megegyezés még nem jött létre. 
Több nagyobb építkezés szünetel. A meste­
rek Debrecenből hoztak munkásokat, akiket 
a sztrájkolok akadályoznak a munkában. A 
sztrájktanya közelében több arramenőt meg­
támadtak. A rendőrség megindította a vizs­
gálatot.

Építkezések Nyíregyházán. A nyír­
egyházi közvágóhidat Kérj József építőmes­
ter tervei szerint kibővítik. — A nyíregyházi 
takarékpénztár Pisszer János budapesti épí­
tész utján nagyobbszabásu bérházat építtet. 
—- Az ág. ev. főgimnázium két uj épület­
szárnyat kap. Az építést Paolovits Károly 
műépítész vezeti.
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Az ellenzék programmja.
A formulák körül.

A király, az eddigi diszpozí­
ciók szerint, pár nap múlva eluta­
zik magyar fővárosából. A válság 
megoldása tehát gyorsan fog bekö­
vetkezni, mert a felségnek az az 
óhaja, hogy rendezett viszonyok 
közé jusson végre Magyarország. 
Minden törekvés, a mely odairá­
nyult, hogy a bukott kormánypár­
tot uj életre keltsék, meddő maradt. 
A hatvanhetes pártok egyesítésén is 
hasztalanul fáradtak Tiszáéit: a koa­
líciót megbontani nem tudták. A ki­
rály ennek következtében belátta, 
nincs más ut a kibontakozáshoz, 
mint hogy a koalícióból alakíttassák 
uj kormány. Átmeneti kabinet, hi­
vatalnok-minisztérium, meg a többi 
képtelen terv, mint gyönge kártya­
vár omlott össze. Kétséges azonban 
még mindig, vájjon a koalíció több­
ségét alkotó függetlenségi párt har­
cias elemei elfogadják e a megol­
dásnak azon módját, a mely újabban 
fölmerült.

Rgy nem függetlenségi párti 
politikus, a ki a válság során a 
felség előtt is kifejtette álláspontját, 
megjelölte előttünk az eszközöket, 
a melyek segítségével szerinte a 
hónapok óta húzódó válságot meg 
kell és meg is lehet oldani.

— A sznbadelvüpártot a kormány- 
alakítás gondolatánál nem lehet számí­

tásba venni. A nemzet határozott vála­
szát, melyet a királyi trónbeszédro adott, 
respektálni kötelessége mindenkinek. A 
többség az ellenzéki koalíció részén van, 
az alkotmányos igazság ennélfogva az, 
hogy a koalícióból kerüljön ki a kor­
mány. Felfogásom szerint nem szabad el- 
hirtelenkedni a dolgot; nyugodtság, böl- 
cseség és teljes politikai érettség kell 
ahhoz, hogy a válságot mindkét fél meg­
elégedésére intézzék el. A királynak is 
megvannak a kívánságai, a nemzetnek is. 
A két érdeket össze kell tehát egyeztetni. 
Ez az okosság követelménye. A helyzet 
egy hét óta teljesen megváltozott; az ud­
var is engedékenyebb már, mint volt. 
A megoldás módját abban látom, hogy 
az ellenzéki pártok a magyar vezény­
szóra vonatkozó követelésüket kikap­
csolnák egyelőre kormányzati programm- 
jukból. Mondom: csak egyelőre. Az ud­
var ezzel szemben biztosítékot adna a ko­
alíciónak, hogy újabb katonai teheremelé- 
sokkel és az ujonclctszám fölemelésével 
néhány évig nem áll elő a katonai kor­
mányzat. Ez esetben a katonai statusquo 
alapján a koalíció vállalhatná a kormány­
zás feladatát és négy-öt éven belül meg­
valósítaná belügyi és gazdasági pro- 
grammját.

Értesülésünk szerint magában 
a függetlenségi pártban nagy áram­
lat van, mely a megoldásnak ezt 
az éppenséggel nem szerencsés mód­
ját hajlandó elfogadni. Azt mond­
ják, nagy nemzeti érdekek követe­
lik, hogy a koalíció vegye kezébe 
a hatalmat, mely megilleti és egye­
nesen kötelessége, hogy vállalja a 
kormányzást. Hangsúlyozzák azon­
ban, hogy az csak az esetben le­
hetséges, ha a katonai terhek nö­
velésétől s az ujonckontingens föl­
emelésétől elállanak. A vezényszó 
kérdése lekerülne most a napirend­
ről, de a nemzetnek hozzávaló jo­
gait fel nem adnák, ügy halljuk, 
Kossuth Ferencnek is ez az állás­
pontja. Vannak azonban a pártban 
olyanok — és elég nagy számban 
— akik a magyar vezényszó beho­
zatalától semmi körülmény között el 
nem állanak s történjék bármi: eb­
ből az álláspontból nem engednek. 
Nagyon helyesen jegyzik meg, a 
nemzet jussából engedniük nem 
szabad, mert a választóktól olyan 
alapon kaptak mandátumot, hogy a 
magyar vezényleti nyelvért küzdeni 
lógnak. Alkuvásnak tehát — igy 
mondják — nem lehet helye épp 
akkor, midőn a nemzet többsége 
impozáns módon nyilatkozott a 
nemzeti követelések mellett.

A helyzet tehát az, hogy ha a 
király elfogadná a fentebb vázolt 
programmot — és erre meg van a 
hajlandóság — áthidalhatatlan aka­
dályok merülnek fel a függetlenségi 
púit részéröl. Hivatalos formában 
nem volt ugyan még szó erről, de 
magánbeszélgetések során elég han­
gosan nyilvánultak meg a harcias 
szózatok. Lehetséges azonban, hogy 
az ellentéteket sikerülni log áthi­
dalni s akkor meg lesz a béke. A 
koalíciós kormány pedig hozzá­
fogna programmjának

tásához. Ezt a programmot a kö­
vetkezőkben foglaljuk össze:

Az önálló vámterület intézményes elő­
készítése és életbeléptetésének biztosítása.

A választási törvény reformja.
A progesziv adó behozatala és a fo­

gyasztási adók reformja.
A közigazgatási élet terén való puri- 

íikáció.
A tisztviselőknek a kormányzati ha­

talomtól való függctlenitése.
Szociálpolitikai reformok, vagyis: 

javítás az alsóbb népréteg s a munkás 
osztály sorsán.

Az iskoláztatás terén a nemzeti irány 
biztosítása.

A katonaságban a magyar szellem ér­
vényesítése és fejlesztése.

Ez volna a koalíciós kormány 
programmja. Úgy remélik, hogy a 
király hozzájárulását sikerül meg­
nyerni ehhez. De kétségtelen, hogy 
a negyvennyolc diadala többet kí­
ván, nemzeti jussaink határozottabb 
érvényesülését.

A VÁROSHÁZÁI! .V,.
Uj városi tb. ügyész, Domahidy

Elemér főispán dr. Olchváry László debre­
ceni gyakorióügyvédet tiszteletbeli alügycsz- 
nek nevezte ki "Debrecen városához s a ki­
nevezést tegnap jelentette be a városi köz­
gyűlésnek.

Szarkaláb és a közgyűlés. Arról
volt szó a városi közgyűlésen, hogy a bö­
szörményi határban pusztító szarkák irtásá­
hoz bizonyos segélyösszeggel járuljon hozzá 
nemes Debrecen városa.

— De hát mivel tudjuk meg — ve­
tette fel a kérdést egyik bizottsági tag, — 
hogy a szarkákat csakugyan irtják ?

— Egyszerűen azzal — válaszolt a 
referens tanácsnok — hogy a szarkairtás 
eredményeként be kell szolgáltatni a levag­
dalt — szarkalábakat.

— Hiszen, ha csak arról van szó — 
tréfálkozik a hírlapírók asztalának egyik 
tagja — a városi referens urak írásaiban bő­
ségesen akad — szarkaláb.

Hitelesítő közgyűlés, Debrecen vá­
ros tegnap véget ért két napos közgyűlésé­
nek jegyzőkönyveit Domahidy Elemér főis­
pán elnöklete alatt ma d. u. 3 órakor fog­
ják hitelesíteni a városháza nagytermében 
tartandó hitelesítő közgyűlésen.

megvalósi-

Szentiványi békét akar.
A szabadelvüpárt bomlása.
Mikor a múlt esztendőben a Tisza- 

Kliuen-Perczel-szövetség megcsinálta a no­
vember tizennyolcadik! parlamenti csínyt, a 
disszidensek kiválásával Szentiványi Árpád­
nak a Lloyd-klubből való kilépését is várta 
a politikai világ. Szentiványi azonban nem 
akarta otthagyni Tiszát, a ki váltig kapaci­
tálta az öreg urat, hogy „ne menj el, ma­
radj itt, majd meglátod jobb lesz itt“. A 
januári választások után, a mikor szintén 
többen hagyták oda a bukottak pártját, 
megint fölmerült a hire annak, hogy a 
nemzeti-párt volt elnöke megelégelte már a 
labanckodást és megírta levelét Podma- 
niczky Frigyeshez. Gróf Tisza István azon­
ban, a kinek minden törekvése az volt, 
összetartsa a szabadelvüpártot, Gettek Szent- 
iványihoz és kérlelték, hogy álljon el szán­
dékától.

i tegyen egy próbát! Kevés költség 
által, csakis

áríil)ázábai5 lehet a leg’diva- 
'2 tosabban és a legolcsóbban» I»» ww«- - cinci ij dduimo I .......... hm 1 i- mmnmmm mp&mmBsam -

tÄfi« íEmme «ée* x.*tsjr1es1A Rjmr :« -
Dcbreczen, Fi'tcz-ulcza 47. (Dreher mellett.
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De mit akartok csinálni ? — kérdezte 

ozontiványi fi miniszterelnöktől.
— Ellenzékbe megyünk.
Szenti vány inak ez volt erre a válasza:
— Ellenekbe? Fekete-sárga zászló­

val? No ez szép lesz.
•Azóta Sfcentiványi nem vett részt a 

bukottak páitéletében. Tegnap pedig, mikor 
olvasta az újságokból a szabadelvű-párt 
szerda esti értekezletén hozott határozatot, 
pennát fogott és megírta levelét, melyben 
kilépését jelentette báró Pcdmaniezky Fri­
gyesnek.

_ Munkatársunk fölkereste Szentiványi 
Árpádot szállóbeli lakásán és megkérdezte 
tőle, hogy igazak-e a kilépéséről ‘ elterjedt 
hírek.

— Bizony olyanformán van.
Es mi indította képviselő urat arra, 

hogy otthagyja a szab a d el vü p ártó t ? J
— Az a határozat, melyet legutóbb 

hoztak. Az ott elhangzott deklarációval 
egget nem értek s ez indított arra, hogy 
kilépésemet bejelentsem. A pártelnökhöz in­
tézett levelem igen rövid, azt tartalmazna 
csupán, amit önnek mondtam az imént. Én 
a hókét akit,rom. Parlamentáris kormány­
nak kell alakulni: ez az első feladat. Az 
uj kormány aztán csinálja meg a kibontako- 
zást. Csak hóké jegyen.

A ^beszélgetés során az mondta még 
Szentiványi, hogy beteg s nem tudja, meddig 
marad Budapesten. Lehet, hogy orvosa 
tanácsára üdülni megy a közelnapőkban.

Szentiványi egyelőre még nem nyilat­
kozott a fclől; hogy milyen politikai maga- 
I u jst szándékszik követni. Valószínű, hc^v 
egyelőre pártköteléken ki'-til marad, az sincs 
azonban kizárva, hogy az Andrássy-csoport- 
hoz csatlakozik.

SZÍNHÁZ.
Érdekes vendégszereplések.

A jövő heti műsor.
— április 1.

A debreceni színház igazgató­
dat már elkészítette a jövő hét 
műsorát, a mely érdekességekben
igen gazdag.

, Holnap, vasárnap este un Rátar- 
iori kisasszony premierje lesz. Ez 
estén vendégszerepel gróf Bárdi Gabi, 
a Népszínház volt ünnepelt művész­
nője, a ki a magyar operett-színész- 
nők egyik legkiválóbbja.

A vendégszereplés iránt nagy 
az érdeklődés. Es ez. tekintve a 
vendég művészi kvalitásait, telje­
sen jogosult is. (Csak azt nem ért­
jük, hogy miért fárasztották e da­
rui) betanításával színtársulatunk 
egyik primadonnáját, ha azután a 
premier-e load ásón nem vele játszat­
ják a szerepet.)

Szerdán, csütörtökön és pénte­
ken Szamosi Elza, az operaház mű­
vésznője vendégszerepel a debre- 
lem színházban. Az „Aranyvirág“, 
„Hajdúkhadnagya“ és „János vitéz“ 
e. operettekben lép fel.

Vasárnap o hó 9-én pedig a 
legnagyobb magyar művésznő RÍ a ha 
Lujza lep fel a debreceni színpadon 
az Ingyenólőkben.

Bárdi Gabi grófnő és Blaha 
laijza vendégszereplése bérletszii- 
netben fog lefolyni. Szamosi Elza

vendégjátékai pedig bériéiben lesz­
nek a folyó bérlotszámok szerint.

Egyébként a heti műsor a kö­
vetkező lesz:

z Ma, szombaton „Dolovai nábob 
leanya“ (A. bérlet), vasárnap d. u 
„Boszorkány“ dráma, este „Rátartós 
kisasszony“ operett (Bórletszünot). 
Hétfőn „Gábor diák“ (B. bérlet). 
Kedden „Aranypatkó“ (C. bérlet), 
ferdén „Aranyvirág“ (A. bérlet). 
Lsutórtökön „Hajdúk hadnagya“ 
(B. beriet). Pénteken „János vitéz“ 
(L. bérlet). Szombaton „Rátartós 
kisasszony“, rendes szereplőkkel (A. 
bérlet). Vasárnap d. u. „Páholy“ 
vígjáték, este „Ingyenélők“ nép­
színmű (Bérletszünet). Hétfőn „Szent- 
bernáti barátok“ színmű, (B. bérlet).

Színházi hírek. Ma, szombaton kerül 
színre Herezeg Ferenc 5 felvonásos szín­
müve, „A dolovai nábob leánya" Aczél 
Ilona vendcgfclléptóvel. A színmű főbb 
szerepeit Aczél Ilona, Hahnel Aranka, Je- 
szenszkyné, Csiky László, Pa]ágyi Lajos, 
Lsortos Gyula, Iványi Antal, Sebestyén 
Géza, Krérner Jenő és Virághátv játszák.
\ asarnap este vendégszerepei színpadunkon 
gróf Zaynó Bárdi Gabi, a népszínház mű­
vésznője a „Rátartós királykisasszony" cimü 
mesejáték Észak hercege szerepében, mely 
szerepet a népszínházban is ő kreálta. Á 
művésznő csak egy estén vendégszerepei 
színpadunkon. Gróf Zayné Bárdi Gabi 
egyetlen vendégjátékára jegyek mától kezdve 
előre válthatók.

Elismert legjobb ízlésű nyakkendő- 
újdonságok 1 koronától kezdve legszebb di- 
vatszinekben érkeztek Fekete Jakab úri di­
vat, kalap és fehérnemű különlegességek üz- 
Jetébo Debrecen, főtér. Világhírű amerikai 
férfieipők egyedüli főraktára.

ÚJDONSÁGOK.
* Vasárnapi istentiszteletek. Refor­

mátus templomainkban vasárnap a követ­
kező lelkészek tartanak istentiszteletet. Nagy- 
í^fAPlomban Szele György. Kistemplomban 
Dicsőíi József. Ujtemplomban Könyves Tóth 
Kálmán. Ispotály! templomban Uray Sándor 
Szegényházban Hajdú Zsigmond. Csapókerti 
nuaházban Kovács János. Homokkerti ima- 
házban Miszti Mihály hittanhallgató. Az 
adakozások ezúttal az egyház javára"folynak.

* Kinevezés. Ő felsége a föld- 
mivel esi miniszter előterjesztésére 
Budaliázy Kálmán miniszteri titkárt 
osztálytanácsossá nevezte ki. Rit­
kán ér kinevezés méltóbb egyént, 
mint ez alkalommal, mivel a kitün­
tetett nemcsak fényes tehetsége, 
rendkívüli szakértelme azonkívül, 
kiváló képzettsége folytán érde­
melte azt ki, hanem páratlan sziv- 
nemességével és alantasaival szem­
ben mindenkor tanúsított előzékeny 
jóságos bánásmódjával. Városunk 
szülöttének kitüntetése széles kör­
ben szerzett örömöt városunkban is.
, c, * A Sekély Társaság közgyűlése.

--' bzekely társaság közgyűlésére vonatko­
zólag a következő meghívót vettük : Meg- 
Juvo a Debreceni Székely Társaság 1905. évi 
április hó 9-én, vasárnap d. e. fél 11 órakor 
a „Dcbrcczcm Kereskedő Társulat“ székhá- 
zanaií dísztermében (Egyház-tér 8. szára) 
tartandó közgyűlésére. Tárgyak: 1. Elnöki

1905 április 1.

jelentés. 2 A számvizsgálók jelentése 0z
évi számadásukról es a társaság vagyonúi 
f a felmentvény megadása. 3. 'A jövő ‘év 
költségvetés megállapítása. 4. Netalán! in­
dítványok. 5 Választások. (Elnök, aíelnök 
íiticár, jegyző, pónztárnok, ellenőr, választ­
mányi tagok.) Debrecen, 1905. márc. 29-én 
Az elnökség. “•

* Bereozky Lajos temetése.
Szegény Bereczky Lajost tegnan 
délután adták át az örök nyuoaP 
lomnak. A temetésen, melynek szer­
tartása a közkórház halottas szo­
bája előtt folyt le, megjelentek Deb­
recen város tanácsának képviselői 
s a rendőrség fejei is. A koporsó 
elhelyezesenel a város hajdúi és 
a kivonult rendőrcsapat segédke­
zett. A meghatottság általános volt • 
nemcsak a súlyosan sújtott család 
sírt, köny, ült mindt n jelenlevő 
szemében. Ének után Dicsőfi József 
lelkész mondott megható búcsúbe­
szédet, mire a koporsót kivitték a 
hatvan-utcai temetőbe s ott örök 
pihenőre helyezték a hült ham­
vakat.

* Uj tizedesek. A 39-ik gyalogezred 
önkéntesei tegnap már két csillaggal pará­
déztak a korzón. A káplár! vizsgált, mint 
jeleztük, uz idén különösGii jól sikerű ltok * 
hetvenegy vizsgázó közül hatvanöt lett 
tizedessé.

* Simonffy Imre ereklyéi. Si­
mon ff y Imre kir. tanácsos birtoká­
ban több 1848-ból való ereklye van 
Egy közgyűlési felszólalás ötletéből 
kiJolyólag Simonffy Imre felkereste 
dr Ferenozy Gyulát s Ígéretet tett 
neki, hogy eme ereklyéket még 
most életében beszolgáltatja a del> 
récém főiskolai könyvtárba, illetve 
annak ereklyetárába. Mindenesetre 
dicséretre méltó Simonffy Imrének 
— a ki maga is karddal szolgálta 
a hazát 1848-ban — ez az ígérete 
s óhajtandó, hogy Simonffy Imre 
eme, dr. Ferenczy Gyula által a 
tegnapi közgyűlés előtt bejelentett 
acl»Flan7a mihamar bosoroztassók 
a főiskola többi igen érdekes ereklye- 
tárgyai közé.

* Egy fiatal leány halála. Részvét­
tel vesszük hírül, hogy Kreizell Ilonka, egy 
nagyon kedves fiatal leány meghalt. A kis 
Kreizell Ilonka színésznőnek készült; elvé­
gezte s Horváth Zoltán sziniiskolájút, majd 
1903. virágvasárnapjától kezdve a Makó 
színtársulatához szerződtetett. A szép tehet­
ségű ifjú színésznő másfél óv óta betegeske­
dett, míg végre most megváltotta szenvedé­
seitől a halál. Elhunytáról családja a követ­
kező gyászjelentést adta ki:
• I fájdalomtól megtört szívvel tudat-
juk jó leány és rokkounak Kreizell llonká- 
nak életűnek -,0-ik évében hosszas szenve­
dés után ..hó 30-án d. u. 6 órakor, a ha­
lotti szentségek áj latos fölvétele után csen­
des elhunytét. Szeretett halottunk földi ré- 
szei április hó 1-én d. u. fél 4 órakor Petőfi- 
ter 7-ik számú háztól fognak a Szt.-Anna- 
utcai sirkertben örök nyugalomra helyeztetni. 
Mely végtisztessógtételre rokonainkat és is­
merőseinket bánatos szívvel meghívjuk. Deb- 
recen, 190o. évi március hó 31-én. Bánatos 
edes anyja: Kreizell Ilona. Nagynénje: Őzv. 
Pallíy Józsefné. -

fi}-5«; äti « ja; —- —
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* A nagyerdő tüzveezedelme.
A debreceni nagyerdőt most a szebb 
tavaszi napok alatt igen sokan lá­
togatják. Miután pedig a fák lehul­
lott levelei még nincsenek eltaka­
rítva, a városi erdőmester nagyon 
kéri a közönséget, hogy a Nagy­
erdőn séta közben a dohányzás kö­
rül teljes óvatossággal járjanak el. 
Az égő szivar és szivarkavégeket 
ne dobálják el, úgyszintén égő gyu­
fákat sem, miután az erdő a száraz 
avar révén könnyen ki van téve 
tüzveszedelemnek. Hisszük, hogy a 
mi szép Nagyerdőnk ilyen vesze­
delemnek a közönség részéről nem 
lesz kitéve.

* Szerkeoztőváltozáe. A helyi sajtó 
Debrecen cinni orgánumának mást élé ven ke­
resztül, mint felelős szerkesztő vezére volt 
Székely Imre, aki a hirlapirás tiidőfulasztó 
robotjában is lelkesedéssel töltötte be hiva­
tását. A mai napon azonban megvált a ne­
vezett lap szerkesztésétől, hogy minden 
szorgalmát és lelkesedését a tulajdonát ké­
pező s népszerűvé lett Dongó szerkesztésére 
[ordítsa.

* Tolnay Kornél amerikai útja.
Az Egyesült Államok gócpontján, 
Washingtonban, a nyár folyamán 
világkiállítás lesz. Ebből az alka­
lomból vasúti kongresszust rendez­
nek Washingtonban, a hol képvi­
selve lesz Európa minden állama. 
A magyar államvasutakat ezen a 
világkongresszuson Tolnay Kornél 
debreceni üzletvezető fogja képvi­
selni, a ki a magyar és általában az 
európai vasúti ügyekről angol nyel­
ven értekezletet fog tartani. Tolnay 
Kornél nagy szaktudását és európai 
műveltségét bizonyítja azon körül­
mény, hogy ilyen fontos, nagy 
horderejű megbízással küldi őt 
Amerikába a magyar állam. Tuda­
tában vagyunk, hogy Tolnay, a ki 
április hó 18-án indul amerikai út­
jára, a világ részéből odaseregiő 
tudományos és előkelő körökben 
dicsőséget és elismerést fog szerezni 
a magyarságnak és a magyar ér­
dekeknek.

* A kereskedő iQak dal társulata
által ápril hó 8-án rendezendő hangverseny 
műsorát most bocsátotta közre a rendezőség.
A műsor minden száma garantiát nyújt az 
őst sikeréért. Különösen nagy érdeklődés fű­
ződik a színtársulat bájos művésznőjének 
"■ Rózsa Lili énekszámához. Mint érdekes 
dolgot említjük meg, hogy a színfalakon 
kívül ez lesz az első nyilvános szereplése L. 
Rózsa Lilinek Debrecenben. Páholyokat elő­
jegyezni Benyáts Emil nagykereskedő fői éri 
üzletében lehet.

* Tegnapi halottak. Tognap a követ­
kezők hunytak el Debrecenben : Németi Ger-

p-V László ref. 3 hónapos, Vásári M ihályné 
rel. ,4 éves, Rezes Sándor ref. 8 hónapos, 
bzathmáry Margitt ref. 8 napos, Meder 
Ilona r k. 2 hónapos, Kovács Gyula ref. 9 
vos, Erdődi Juliánná ref. 4 hónapos, Hor- 

ViUh hona r. k. 7 hónapos.

Adomány. A Debreceni Első Taka­
rékpénztár tekintetes igazgatósága a magyar 
orsz. vörös kereszt egylet debreceni fiókjá­
nak 40 koronát volt szives adományozni, 
mely összeget köszönettel nyugtázok. So- 
mossy László egyleti pénztáros.

* A csintalankodás áldozata.
Csintalan gyermekek incsolkedésé- 
nek végzetes következménye lett 
tegnap. Egy Uszu Eszter nevű 21 
éves leányt szemeitek ki a csinta­
lan gyermekek. A leány kissé 
gyönge elméjű lévén, sokat eltűrt 
a gyermekektől, a kik valósággal 
rákaptak. Tegnap a kúthoz ment 
meríteni, mikor a gyermekek közre 
fogták s gúnyolni, csipkedni kezd­
ték. A hülye leány sikoltva mene­
kült, miközben elesett s a kezében 
levő üveg darabokra tört. Az egyik 
üvegszilánk a szegény leány bal 
kezébe íuródott s elvágta a fő eret. 
Egy órával később, a sok vér vesz­
teségtől eszméletlen állapotban szál­
lították ki a közkórházba.

* A hülye illetősége. Sokan ismerték 
a városban Hopp Gusztit, különösen a gyer­
mek sereg, mely sokat évődött a szerencsét­
len hülyével. Nem volt se apja, se anyja, 
nem volt senkije. Naphosszat elkóborgott a 
város utcáin, nem jcis rémületére a kis 
fiatal leánykáknak. Észrevétlenül lopódzott 
melléjük s bamba nevetéssel vallott nekik 
szerelmet. Az utcagyerekektől félt, mert 
ezek trunyt űztek belőle s bántalmazták. 
Utóbbi időben tűrhetetlenné vált a visel­
kedése s a városi hatóság kénytelen volt 
foglalkozni vele. Ideiglenesen, hogy az utcai 
botrányoknak elejét vegyék, a szegényházba 
helyezték el. Azután szorgalmasan kutatták 
illetőségi helyét így remélve, hogy űrökre 
megszabadítják a várost tőle. A szorgalmas 
kutatásnak az lett az eredménye, hogy kin­
cses Kolozsvár kénytelen volt illetőségét el­
ismerni. Hopp Guszti tehát kolozsvári s így 
az tartozik róla gondoskodni, ahova tegnap 
már útnak is indították. A hülye gyerme­
ket Kulcsár Imre főkapitányi kiadó kiséri el 
Kolozsvárra.

* A házigazda leszámolása.
Kegyetlenül, csaknem félholtra verve 
fekszik a közkórház sebészeti osz­
tályán Granik György napszámos. 
Feje tele van sebekkel s úgy be 
van pólyáivá kötéssel, hogy az 
orra hegye is alig látszik ki a kö­
tések alól. Három napig minden 
orvosi segély nélkül feküdt téglási 
lakásán, mig hozzátartozói tudo­
mást szereztek állapotáról s behoz­
ták Debrecenbe. Granik György 
állítása szerint házigazdája, Mészá­
ros József bánt el vele ilyen ke­
gyetlenül, a miért házbértartozását 
kifizetni nem tudta. Az esetről a 
kórház gondnoksága jelentést tett a 
kir. ügyészségnek.

* Köszönetnyilvánítás. A Debreceni
Első Takarékpénztár tekintetes igazgatósága 
30 koronát volt szives egyesületünknek ado­
mányozni, mely nemes adományért köszöne- 
temat nyilvánítom. So mossy László, a deb­
receni kereskedő ifjak társulatának elnöke.

* Vasárnap a Dréher- sörcsarnok­
ban Bak-sör csapolás, Korona á Pi!seni-sör- 
Zóna reggeli különlegességek. Bécsi, frank­
furti és poprádi virslik. Fenyőmadár, vad­
disznó. Délutáni uzsonnák. Kocsonyázott ■ 
különlegességek. Martinkai bor, literje 80 
krajcár. Rizling különlegesség. Este Kiss1 
Béla zeneestólye.

* Endréd?/ tánctanfolyama. End,rédy 
Márton budapesti tánctanár husvétkor Deb­
recenbe érkezik és Pünkösdig tánctanfolya­
mot tart. Megérkezéséig jelentkezésüket el­
fogad Steiner József Piac-utca 19. sz. II. 
emelet.

* Letzter József fényképészeti, festé­
szeti és fényképe agyit ási műterme Piac-utca. 
44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fénykéckiáili- 
tás a műterem kapubejáraíánál levő kiraka­
tokban.

*Az angel királynő szálloda éttermében minden 
este cigány-zene.

* Legdivatosabb perforált és francia levélpapí­
rok, virág- és tájképfeslő-minták egyedüli nagy 
választékban, föltűnő olcsó árakban, helyi és alkalmi 
képes lapok nagybani eladása FoBgráoz Gésa papír- 
raktárában, Debrecen.

* Legújabb női ruhaszövetek és
blous kelmek nagy választékban kaphatók 
Asztalos Józef cégnél Kossuth-utca 4. sz.

* Harisnya-különlegességek kiállítása és vására 
megnyílt Bankánál ; ugyanott illatszer, szappan, 
toiletto-oikkek, övök, arcfátylak, kézitáskák legolcsób­
ban beszerezhetők. Szabott árak. Tisztviselőknek 5 
százalék engedmény.

* Leányka és gyermek aaüóz-sapkák legszebb 
kivitelben Feketénél.

* Használja a hirer, Hajdúsági pedrőt. 1 doboz 
50 fillér. Kapható ítrósi Nagy Feranoa gyógyszerész­
nél, Debrecen, Kossuth-utca 8. sz. „Aranycgyszarvú" 
gyógyszertár.

TÁVIRATOK,
A háború.

London, márc. 30. A Reuter-ügynök­
ségnek táviratozzak mai kelettel Tokióból: 
Az egész sajtó reprodukálja az Európából 
és Amerikából jövő különböző békehíreket. 
Látszólag nem érintik a háború tekintetében 
a kormány és a nép magatartását. A sajtó 
Japán ama szilárd elhatározásának vissz­
hangja, hogy erélyesen folytatják a hadmű­
veleteket a nélkül, hogy bárminő tekintettel 
lennének az oroszországi, vagy bárminő 
más események fejtegetésére. Közben a 
hadsereg és a haditengerészet készülődik 
több évig eltartható háborúra. Folyton 
újonnan sorozott seregek szállnak hadba.

Pétervár, márc. 81. Lamsdorf 
orosz külügyminiszter állítólag elő­
terjesztette a cárnak, hogy Macedó­
niában olyan a helyzet, hogy emiatt 
Oroszországnak a japánokkal a hábo­
rút be kell fejezni. A cár azonban a 
békekötésről hallani sem akar.

Öngyilkos képviselő.
Becs, március 31. Wolffardt, a mar- 

burgi választókerület képviselője ma éjjel 
agyonlőtte magát.

Az orosz forradalom.
.. Tiflisz, márc. 30. (Pétervári Távirati 
Ügynökség.) A gori kerület mozgalmáról 
szóló hivatalos hírek nyugtalanít,ók. Az osz- 
szeták lejönnek hegyi lakóhelyükről és meg­
szállják az uradalmakat, hol az ott lakó pa­
rasztokkal együtt zavarognak. A helyi ha-

meglesznek lepve ha a most érkezett.
(avuMzl aa_feÉoBinwi.niggtaSx«!***

meglátják. Ne móltózlnssanak aduig női és gyermek 
felöltőket vásárolni, mig felette dús raktáruk és 
szolid kiszolgálásunkról meggyőződóst nem szereznek
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Tlsztelettel

Darvas testvérek
női és gyermek foiöHü áruháza 
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vm senyt bárkivel szemben is felveszem.
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lóságok tétlenül állanak, a hivalalok okira­
tait megsemmisítik, amivel megakadályozzák 
a katonaság behívására szolgáló lajstromok 
kiállithatásút. A postai szolgálat szünetel. A 
parasztok írásbeli nyilatkozatokat kérnek a 
tulajdonosoktól, hogy ezek földjeiket és bir­
tokaikat a parasztoknak engedték át. Több 
uradalom teljesen megürült. A tulajdonosok 
veszteségei igen jelentékenyek. A parasztok 
a kormány küldöttségének csak politikai jel­
legit követeléseket nyújtottak át és most 
nem akarnak eleget tenni ama felszólítás­
nak, hogy jelezzék igényeiket. A hatóságok 
még két szotnya kozákot és egy század 
gyalogságot kőidnek a helyszínére. 27-én 
több ezer paraszt vonult végig vörös zász­
lókkal Gór város utcáin, elpusztították a 
boltokat, körülvettek egy hat emberből álló 
járőrt és el akarták venni fegyvereiket. A 
katonák lőttek, tiz embert megsebesítettek, 
egyet megöltek.

Pétervár, március 31. Itt ina 
egyik előkelő szállóban bombát ta­
láltak. Úgy látszik, ez a dolog ösz- 
szeköttetésben van azzal a merény­
lettel, a melyet Prekow főkormányző 
ellen követtek el. A ki kocsizó Pre- 
kow kocsija elé három bombát ve­
tetlek. A merényletet egy fiatal em­
ber követte el, a ki a napokban vé­
tette lel magát a hordárok egy esti- 

azon a helyen állíttatta fel 
a hol a merényletet elkö-
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leiébe s 
magát, 
vették.

gyen mandátum.
szükségesséGyőr, márc. 31. A 

vált pótválasztásra itt ma dr. Né­
meth Károly ügyvedet jelölték pár- 
t on kívüli pi vgi -o m m al.

A politikai hsiyaet.
Budapest, márc. 31. Tudvalevő 

dolog, hogy most a koalíciós Pro­
gramm némi változást szenvedett. 
E szerint a nemzeti követelésekből 
a maga teljességében megmarad­
nak a gazdasági és belügyi refor­
mok, szóval az önálló vámterületre 
és^ a választási jog kiterjesztésére 
irányuló törekvések, de a katonai 
követeléseket két évre kikapcsol­
ják a programúiból. Ez alatt a két 
év alatt az osztrák körök is dáliá­
nak a katonai létszám lelemelésé- 
től és a 450 millós hadügyi költsé­
gektől. Ilirlik, hogy gr. Andrássy 
Gyula, a ki csak a régi koalíciós 
Programm alapján fogadta volna el 
a kormány alakítást, meghozza azt 
az áldozatot, hogy ez nj koalíciós 
programra alapján is az akció élére 
áll. Más oldalról azonban azt je­
lentik, hogy a katonai követelések­
nek koalíciós programúiból bár 
csak határidőre való kikapcsolása 
is a függetlenségi párt határozott 
allasíoglalása miatt lehetetlennek 
látszik.

Budapest, márc. 31. Az ellenzéki vc- 
zérlőbizottság holnap délelőtt gyűlést, tart, a 
melyen beszámolnak a politika téren újab­
ban tapasztaltakról s a melyen szóba fog 
kerülni a képviselőház összehívásának kér­
dése is.

Budapest, márc. 31. Hire jár 
hogy a király holnap elutazik. Erre 
azonban eddig semmiféle intézke­
désekei nem "tettek a király kör­
nyezetében.

Megrendszabályozott tisztek és 
katonák.

Konstantinápoly, márc. 30. A polgári 
ügyvivők átnyújtották a főfelügyelőnek ama 
tisztek és katonák névsorúti a kik külön­
böző kihágások miatt lesznek raegbüntc- 
tendők, a mit Hilmi basa meg is ígért.

Az osztálysorsjáték.
Budapest, márc. 31. Az osztálysorsjá­

ték mai húzásán a következő számokat sor­
solták ki: 10.000 koronát nyert: 25910. 5000 
koronát nyertek: 9815 35472 83040. 2000 
koronát nyertek: 1962 8208 8369 13107 
18021 20644 21447 25391 25798 26795 28336 
357J 5 39759 45260 47208 54176 75522 78287 
83131 84043 91050 93714 100055 102912 
108993. ICOO koronát nyertek: 1529 1174 
17962145 2976 3425 49255557 8092 8331 8369 
8707 13546 15886 17340 17889 18705
19214 19708 20955 27080 28797 25123 31912 
45769 46017 46479 52719 55696 56151 59847 
01593 68386 77152 78329 80204 81012 80346 
81871 83793 86313 86830 90685 95417 95714 
96545 98122 99257 100497 107744 107986.— 
500 koronát nyertek: 2711 5773 7704 10495 
11353 12388 11557 12629 13118 1343316043 

19825 20398 20575 21616 22322
25562 27946 28893 29468 30197
32550 33198 35712 37340 37352

43154 48216 50433 52114 5434554491 
64159 67030 68393 68707 68714

68827 68917 69611 7382 74714 76651 80364 
82911 6894 89227 89452 91291 91884 92115 
92405 93983 95606 96378 96418 990k3 101526 
102268 103413 104385 106778 109131 109165 
109361. A többi kihúzott számok 200 koro­
nát nyertek.

19049
25312
31186
40077
58846

NFV.lPfíYFRTT íziér=esen és olcsón készít a, n L 1 U L U S E hL í DEBRECENI ÚJSÁG nyomdája.
^—— in t ———————————a 1 ■ -•<

TüBránrKEzás.
I § Kinevezés. Az igazságügy miniszter 

dr. Oláh Lajos nyíregyházi járásbirósági 
joggyakornokot törvényszéki aljegyzővé ne­
vezte ki;

§ Pályázat tábládról állásra. Bér­
li át h Elemér táblai elnök pályázatot hirdet 
a debreceni táblánál megüresedett táblabirói 

j állásra, mely összesen 7620 korona javadal­
mazással jár. Pályázni 2 hétig lehet.

§ Lázadás a CJsissogón. Az 1902-ik 
év őszén lázadás volt a Csicsogén. Közel 
3 4000 munkás gyűlt ott össze, sztrájk jel­
legű mozgalomra, mely a bér felemelését 
célozta. A munkások közül többen megelé­
gedtek volna a 80 krajcáros napibérrel is, 
ezeket azonban az elégedetlenkedők elkülö­
nített helyen fogva tartották. A kik legelői 
állottak, Boros Gábor és nyolc társa, azok 
ellen vádat emelt az ügyészség, magánosok 
elleni erőszak elmén. A törvényszék tegnap 
tárgyalta, dr. Oláh Miklós elnöklete mellett 
ez ügyet s mivel a vádlottak tagadásával 
szemben bizonyíték alig volt, a bíróság fel­
mentő Ítéletet hozott.

§ Lopások. Bujdosó Rozáliától, egy 
derecske! cselédleánytól egyik társnője, Buga 
Juliánná 14 koronát s egy ezüst fülönfüggőt 
lopott el. A tolvaj leány nyolc heti fogház- 
büntetést kapott. — A törvényszék tegnap 
tárgyalta Kiss Kovács Mihály és Tóth 
Ferenc lopási bűnügyét is, melyben Csapó 
Ferenc a sértett. A főtárgyalás elhalasztó­
dott, mert kiegészítésre van szükség.

3246-1905. sz.
Árverési hirdetmény*

Debreczen szab. kir, város tulajdonát 
képező, s alább megjelölt szántó és kaszáló 
földek, 1905. évi október 1-től 1908. évi 
október 1-ig terjedő 3 gazdasági évre a város­
háza _ nnsylunácsteiTuében f. évi április 19-ík 
napján szerdán délelőtt 10 orvkor megtartandó

nyilvános árverésen, a legtöbb bérösszeget 
Ígérőnek haszonbérbe adatni fognak :

1., a csapó utezai 682. számú ház (Kis 
csapó-utcai leányiskola) utáni 3. h. 1050 öl 
ondód! föld. Kikiáltási ár 81 korona:

2., a kis-álomzugi, mintegy 414. hold 
föld. (Hat gazdasági évre). Kikiáltási ár 
7402. korona;

3., a Simonffy-utoai 1-ső sz. bérház 
utáni 6 hold 1200 öl ondód! föld. Kikiáltási 
ár 191 korona;

..£•> a Rí^lGizena féle majorsági föld. 
Kikiáltási ar 328 korona;

5., az nj lovassági laktanyával szemben 
ós a hatházi ut jobb oldalán íckvő Hegedűs 
és Juhász-féle majorsági földek. Kikiáltási 
ár 265 korona és 300 korona;

6., a Major Péter-féle 3. h. 550 öl 
területű ondód! föld. Kikiáltási ár 86 korona

7., a Fried Lajos-féle 76. h, 1098 oi 
területű ujosztású föld. Kikiáltási ár 920 
korona;

8., a Posta-fóle 6 nyilas 1424. öl ki­
terjedésű föld. Kikiáltási ár 813 korona;

9., a Gilányi laktanya és Boldogfalva! 
kert között, a laktanya nyugoti végében a 
Boldogfalva! kert északi végéig nyúló 5 
holdnyi legelő föld, kikiáltási ár 236 korona;

Arverelni szándékozók tartoznak — az 
árverés alkalmával — az árverést vezető 
bizottság kezéhez a kikiáltási árnak 10°/o-át 
készpénzben vagy elfogadható értékpapírban 
letenni.

_Az árverési feltételek a városi szám­
vevői hivatalnál, hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők.

Debreczen, 1905. márczius hó 20.
íl városa tanács»

pI
i

Piecz-üícza 7. szám alatt a
brass és Ladányi
€S@ti®!Seg
áruraktárát további nagy
árleszállítás mellett árusítjuk el.
Nagy mennyiségben kaphatók

EFői ruhaszövetek,
Blouz selymek, — 

Béláin zeflr és snosékelmék,
Francziaderékfüzők
Csipkék, szállásolj 

Kész Bionsok és szoknyák,
Ágy és asztalterítők

Paplanok, Pokróczok 
Vásznak stb. stb.

l@a@gái és 
^ Sömossy
áilaodó fő-üzlete,
Kbtenvpiombazár.
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SziSsgazilák szövetkezete
Rflbrecoa, Piac-y. 81. Telefon 387. sz.
=====S\im szerencsénk ü nagyérdemű közön- 
„a» b tudomására hozni, hogy szövetkezetünk 
a nagybani eladást, valamint paiaczkos borok
áruSlt£p®ink Ímrdószámra 50 literen felüli 
mennyisében^ literje 50 fill.

Ezerjó _ » 50 ,
Vegyes faj n 4U ..
Sestnkerti „ >"6 ..

HSsa®w<SM köser bopok
Rizling literje oO fii!.
Ezerjó » f;0
Kövidinka „ 40 „

PeSacEkcacwa 1 literes üvegekben s 5, 
10 és 15 literes befont üvegekben: 

Rizling literje 8Ö fill.
Ezerjó » 80 „
Kövidinka „ 64 „
Kadarka „ 64 „
Asztali „ 64 „

„ n 56 „
Vörös „ 1 K.
Érinelléki „ 80 fill.

Megrendelsseket telefon utján is elfo­
gadunk és házhoz szállításáról gondoskodunk 

Tisztelettel
Szőlősgazdák Szövetkezet*.

Kossuth-utcza 15. szám.
Csakis

e bó Végéig tart
a kiáramlás,

olcsóbb bármely csődtömegnél, mert 
minden elfogadható áron kapha­
tók a még raktáron levő következő 
áruk u. m, : valódi olasz férfi kala­
pok előbb 4 írt., most 1.50 Elegáns 
fiú és leányka ruhák és felöltők 
egész lOcves korig. Női fehérneműéit 
blousok, övök, díszkötők, miederek, 
alsó és felső szoknyák féláron. Min­
denféle czipők, fiú kalapok sapkák, 
ingek, gallér és kézelők, harisnya, 
nyakkendők, esernyők, törülközők, 
vászon és kanavásznak stb. bámu­

latos olcsón

Maradék árCitjáz
Kossutb-utoa 15. szám. szemben a 
gyógytárral, Üzleti berendezés eladó.

Női ruhaszövet,
Biose selyem,

De laine és
mosó kelme

újdonságok
megérkeztek

ián ás Somossy

Van szerencsém
tudomására hozni, hogy a
== Deák fcrencz-utcza 14. szám alatt ==»

fodrász ■!.

Kérem a mélyen tisztelt közön­
ség becses pártfogását kiváló tiszte­
lettel

■" R.ela>
f© fef. *-ás32B.

ez éghez, K istcmplom bazár.

V
I r II albertin féle lir- 
1 0% ifi 1 ni«z friss gőzzel

IIIU111 tőkék, szobapadló 
^ i $ w B szaIniakala p

lackok, parcel máz, mindennemű 
jorfestékek, valamint darabos oltat- 
an mész legolcsóbban beszerezhető

Fazekas Káinjai)
fűszer, lesték és petróleum keres­

kedőnél Hatvan-u. 5. sz.

Ph

Mielőtt ruha szükségletét beszerzi, saját 
érdekében cselekszik, hogyha hazai és külföld 
szövet áruimat megtekinti és komoly bírálat alá 
veszi, a melyből

IS forinttól kezdve
és feljebb készítek remek szabású cs kitűnő 
szakértelemmel kidolgozott férfi öltönyöket, 
vagv felöltőket,

Elem Adolf,
angol úri szabó Budapestről, üzlethelyiség Piac 

utca 66. szám.
Kívánatra házhoz mintával szolgálok.

d ISZOM munka

ami sz.t'rmi csőm a nagyérdomü közönség b. figyelmét arra a körülményre föl hívni, miszerint 15 
'óv óta fenni Álló —— ------ —— ■■ ■ .... —...................... ......../j

kitorieaztettem, hogy ne csak a rendelő közönség kapjon jó és Ízléses kivitelű Árut, do a vevő közön 
sóg is. Ezért határoztam el, hogy Állandóan nagy raktárt tartok saját készitménvü férfi, női és 
gyermek czitiőkhfil, mely Ar tekintetében — kedvező anyag-bevásárlásaimnál fogva — bármely kül­
föld rői tiohozott silány árunál nem csak nem drágábbak, de tartósság és kivitel tekintetében azo­
kat jóval fölülmúljak, . , .

Már a közelgő tavaszi idényre teljes raktárral állok a nagyérdemű közönség rendelkezésére.
Hízom a nagyérdemű közönség eddig tanúsított jó indulatában, hogy uj vállalatomban is 

támogatni fog. Bizalmukat mint eddig, jó és pontos munkámmal kívánom kiérdemelni.
Állításom valódiságáról meggyőződést szerzendő, mőllóztassanak náilain egy próba-vásár­

lási eszközölni. ' Kiváló tisztelettel:

ő <6 se az—s*» «■?!***?«-<» Plaoz-utca 12. szám. Stenozinger-híz.

Keni síita

E

e mindenki
PÍ7

neggydzdtihetik 
Debrecen leg­
nagyobb ruha 

áruházáról

hogy ezen óriási vállalattal senklsem versenyezheti
^ . . -vv* 1 tf PA.-Ci k111. • a 1. Vnymnélób nltÖntr 1A Írr\-r\Viselő férfi öltöny 14 k.

Jó Cheviot öltöny J/ö-58 K,
Növendék öltöny 10 kor. 
14-től 18 éves it jak részéi'! )ől

Tavaszi férfi felöltő 17 K.
ivmaaru “ÄSS szín- Gyönyörű Vamgaru többféle Tartós Cheviotbiti 12-14 K. " (3-10 évesei róss KUÍonlegeség különféle szín 8*il)b*n 20-‘29 K. Ujdivatu kamgamból 18-20 K Tartós cheviotból 6-
Angol újdonság felöltő 30-36 x. J.egujahb _ Francia jtainga-

ruból 30-32 és feljebb.

Gyermek öltöny 5 K. 
(3-10 évesek részére) 

" 7 K.
Gyönyörű újdonság 8-

... i:e öltönyök 
16-SKfes. . . . . .

ima

Óriási szövetraktár! külön mérték szerinti osztály!
'.sál?..-: -•
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Apró hirdetések.
Lewelezés.

SIRIÜFJNAK levele van.
Ajá illat.

PÉNZKÖLCSÖN. Törlesztésns kölcsönöket föld­
birtokra, házakra, négyes kamat mellett, drága 
kamatú kölcsönöket olcsó kamatra átcseróltett 
terményárukat boraktároztat s azokra előleget 
iölyósittat, továbbá tisztviselőknek fizetés le­
tiltásra nagyobb kölcsönt megszavaztat kezes 
nélkül is Háry bankirodája. Debrecen, Egy- 

.. ház-terö hz. Nagyieinploni mellett. Telefon 4Ö9. 
1 KG. szép mazsola Itfi kr. 1 kg. papir héjú dió

építészek és mérnököknek legjobb
fénvmázolópapirt 10 méter hosszú 75 cm 
széles lekérését K 3.60 számit Mihály Sámuel 
papirkereskedő, Telefon 106

19Ö5. mározíus fo

20 ki: .1 kg. boszniai szilva 1Ö kr. 1 kg'. csa 
Jádi kávé 1 írt. 20 kr. Kertész Miklós °fiiszer 
üzletében. Csapó-n. és lcenyérpiac sarkán.

REGI ÚJSÁGPAPÍR kilónként kapható a kiadó 
hivatalban.

FRISS ERKEZÉSÜ Cárfiol, piros béli) Narancss 
uradalmi tea, vaj Kertész Sándor, iűszer- ó- 
osemege kereskedésében, Kossuth- és Battyán 
utca sarok a színházzal szemben.

ÓRÁKAT a legnagyobb szakértelemmel javít 
egész olcsó áron, 2 évi tényleges jótállással 
Horváth óramüves (Hatvan-utca 2.) Raktár 
príma órákban és ékszerekben. A „Fabrique 
do Montres hűit Jours" svájezi óragyár 
képviselete.

KÖHÖGÉSNÉL LEGJOBB cukor a Borsv-félo 
pemetefű ezukorka, egy doboz 20 fillér. Fő­
raktár I30RSY és FARKAS fűszer- és cse­
mege üzletében. Kapható Buday cukrászdájá- 
ban Jósa s Jéna drogueriújában.

KIADÓ 1905. május 1-től Kossuth-utcza 6. számú 
háznál egy üzlethelyiség, mely jelenleg fod­
rászterem ; és az udvaron egy raktárhelyiség. 
Értekezhet»i Kaszauyitzky Endre üzletében.

ÍRÓGÉP KELLÉKEK bármely rendszerű gép­
hez kitűnő minőségben olcsó árakban Mihály 
Sámuel papirkeroskedéséhen kapható,

OKIJA ELES tanítónő, elemi vagy polgári is^ 
kólái növendékeket vizsgálatra jutányosán elő- 
,koszit, Óim a kiadóban.

Permetezéshez legtökéletesebb
! os legolcsóbb az országszerte elösmert 
legjobb 8 versenyen első díjjal kitün- 

Itetett a Veréb istwása által Debre­
cen, I. Rákóczi-u. 25. sz. alatt gyártott pót 
szabadalmazott „»SiagyaSüe»4* ‘permetező. 
Permetezőket tökéletes javítás és átalakítás 
végett (>1fogadok. Árjegyzék ingyen, bórmentve. 
SZÍVJUNK PROGRESS egészségi hüvelyt, Fő- 

raktár Debreczen és vidéke részére Merkli 
Feronczuél, Fűvészkert-u. 14. sz. Telefon 
374. szám.

HASZNÁLT REMINGTON Standard írógép 
kitűnő állapotban féláron kapható Mihály 
Sámuel papirkorcskedésében, Főtér 30.

FRISS EKKEZESÜ kiilfzldi levél bélyegekben 
óriási választék van.Harmathy Pál antiquárium- 
aban Ffivészkert-u. 14., régi használt bélyegek 
megvétetnok.

EGY UTCÁI bútorozott szoba kiadó. Honvéd- 
utca 26. számmal szembe.

ÖRÖKBE adnám 4 éves fin és

HÖLGYEK tanácsot és segélyt nyernek, szülés 
esetén felvétetnek, a legnagyobb titoktartás 
mellett,egy intelligens gyakorlott szülésznőnél. 
Kényelmes lukas. — Orvosi felügyelet, üzim 
a kiadóban.

ELTÖRT SZEMÜVEGET, vagy zwickert olcsón 
kijavít és újat n*. rendkívül olcsón ad Főiről 
órás-optikus. Piacz utca 75. Bank palotával 
éppen szemben.

SZABNI TANÍTOK 10 koronáért. Óim a kiadó­
hivatalban.

IiAJh ÖNÁ"I OK, COPFOK, női parókák, einlag 
haj betétek legj lányosabban kapható Boczán 
, ioarasznál Hatvíin-u. 2 sz, ivifésült nőihajat veszek.

SZECSKA VÁGÓ járgánynyal lóerőre berendezve 
szalmát, zsuppot és bármiféle takarmányt gyor- 
5“} ®.s rövid idő alatt levág, jutányos árért. 
Kolvos-utea 66. szám alatt. Ugyanott a szecska 

—fos és nagy mennyiségben kapható jutányosán 
SZALONG ARN1T URA behúzást, Uivanvokat. 

Javításokat. Madraczok elkészítését. Uj meg­
rendeléseket jutányosán vállalom. Jámbor 
Asigniond kárpitos Csillag-utcza 19.

EGY BOLTHELYISÉG kiadó. Rnnkay Gyciroy 
Pacsirta-utca. J aJ

KITŰNŐ uradalmi tej házhoz szállítva literen­
ként megrendelhető: Simonffy-utca 54. sz.

SZOLLOVESSZŐ fajokként szigorúan elkülö­
nítve és gondosan válogatva; Olasz Rizling 
Garbenette, Nemes Kadarka, Ezerjó, Mózes- 
fehér, I ft.ss&tuttij MusIíhí Ottond, Piros és 
fehér tassela. pliilokszeramentes talajból 
Miklós-utca 51. sz. a, J

22 ÖL azalma, 6 öl törek, 1 nagy boo-ín ,, . 
eladó. Értekezhetni Mester-u. 21 8Z® Széua

1ÜSZER ÜZLET ió forgalmú helyen it-il TG 
réssel családi viszonyok miati azonnal riadó 

__Cim a kiadóhivatalba. wuo,
EGí 3Ö’ KÁRBAN levő jégszekrény-^,^- 

JCkiad°ób£!LMU b°rbély ÜZlCt el^~Cií~í

ICei*esl©t™
SZOBALEÁNY ügyes kerestetik ápril l-re r;m 

a kiaduban. ’ LIIU
ÜGYES fehérnemű varróleanyok jó fizetiwT 

felvétetnek. Cim a kiadóban.^ J 6
VARRÓ és tanuló leányok felvétetnek 
_ Janos-utoa 22, szám. v
NAGYOBB szőllő birtok, jó é^ütotekkdlEábT 

megvételre kerestetik. Cim a kiadóban
EGA pénztámoknő, ki a könyvvezetésben"w 

jai'tas, kerestetik, Bethlen-utca 29.
ÜGYES gomb lyuk varrónő felvétetiETCnTN 

kiadóban, 4
NLGB1ZHA TÓ fiatal segédet keres azörmüfi 

belépésre. Molnár Jenő fűszerkereskedő Szt 
Anna utca.

BIOZIKLIT veszek 50 koronáért. Cim a koTiü 
hivatalban.

PARIIÉBAN vettünk nyakkendőket, kalapokat 
iérh ingeket, gallérokat és kézelőket.. Ezeket 
a legdivatosabb kivitelben is teljesen féláron 
árusítjuk, amig a készletből tart. Miklósnó és 
Társa, nagy trafik mellett.

SZÍNTARTÓ KÖTÖTT HARISNYÁK legnagyob 
választéka MARTÖN GYULA rövidáru üzle­
tben ! 3 pár női vagy férfi kötött harisnya 
Hl krtól, 3 pár mintázott kötött divat harisnya 
1 írttól, Gyermek patent harisnyák 15 krtól 
feljebb.

EGY KIS üzlethelyiség kiadó Rnnkai Gvörov-
nél Bocskai-tér Í2. J

KIADÓ MÁJUS l-re kót csinos ggy szobás 
udvari lakas inteliyens családoknak, Teleki- 
utca 13.

Mindazon zálogtárgyak, me­
lyeknek határideje lejárt hatóság 
kiküldött jelenlétében

1305, évi április hó 14-én délután 2 érakor
nyilvános árverésen elfognak adatni.

Äz elzálogosított tárgyak április 13-ig rondezendök,
Debrecen, 1905. márczius 29.

Debreceni kézi zálogkölcsöa Intézet r.-i
igazgatósága.

Arany-János-uícza 9. szám.

gyermekemet. Csokonai-ut 48. szám.
éves leány

LP.V LLEZOLAP viszonteladók 1905, márczius 
liaói folvél.-lii_ sikerült helyi lapokat 100 dbot 
kor. 2.40 Mihály Sámuel papirkoruskodésében 
vehetnek.

1 KG. CSALÁDI KÁVÉ írt. M0 1 Klg Ma* 
zsnhi 35. kr. 1 Klg. 19 kr. 1 doh. Linoleum 
szoba padlúlack 60 kr. FRITSCH KÁROLY 
fűszeráru üzletében főtér a bika szállodával 
szemben. Ugyanott kapható a legerősebb szán- 
tűm fűző szóda is,

„YOST“ ÍRÓGÉP tulajdonosok festékpárnJkiit
a legolcsóbban darabonként K 8_Mihály

_Sámuel papirkedésében Főtér 30.szerezhetők be
A KI NEM HISZI hogy Kaiser Salamon női 

es férfi ruha vászon, és kezmüáru, fiú és le­
ány ruhák, férfi és női ruhaszövetek a leg­
olcsóbban beszerezhetők, az jöjön el Hatvan- 
utca 2 szám alá, és győződjön meg. Meg­
jegyzendő hogy csak hitelbe, heti 1 K. vagy 
havi 4 K részletekben. Tükör és ken nagV 
választékban.

l I HARISNYA KÖTŐDÉ Placz-u. 32. elvállal 
íj,j harisnya kötéseket es fejeléseket Sohwarcz 
Arminaó Fisbeiu Katalin.

NEMET leckeórákat ád németajkú inteligens 
nő. Cim a kiadóhivatalban-

MEGNYÍLT a kuglizó Kiss Lajos vendéglősnél, 
vendég-utca 18.

INTELIGENS családból való szolid fiatal izr. 
leány bonnak ajánlkozik. Cim a kiadóhiva- 
hivatalban,

megnyitás.

Eladás,
EGY SZÉP NYARALÓ a Sesta-kertben, modern 

uj épület, tágas terasszal, borpincóvel 670 
négyszögöl beültetett jó részt nemes fajú szől­
ővel, jó vizű szivattyús kuttal eladó. Cim a 
kiadóhivatalban._____

ELADÓ egy csinos kis ház 1000 forint betáb-
lazott teherrel 2100 forintért. Cim a kiadóban

EGY REMEK szőnyeg ebédlő díván fülkés cl-
csóu eladó. Piacz 72.

Van szerencsém a nagyérdemű közön­
ségnek b. tudomására hozni, hogy újonnan 
készült kuglizót J 1

e hó 2-án mesproyitom9
kérem becses pártfogását a n. é. közönség­
nek, maradok tisztelettel

Külső vásártér 9. szám.

JO FORGALMÚ sütöde betegség miatt eladó,
cim a kiadóban.

ELADÓ HÁZ utcára, boltajtóval, hátul kereszt- 
épűlet van: Csillag-utca 19. szám,

KOSÁR FÚZ eladó nagyobb mennyiségben a
Szőlő és Bortermelő szövetkezetnél Simonffy- 
utca 2. szám. Városi bérház.

ELADÓ a Boldogfalva) kertben 83. szám 15Ö0 
négyszögöl az ut mellett szőllő és nemesfaj 
gyümölcsfákkal együtt, vagy részletben is.

ELADÓ SZŐLŐ 1300 négyszögöl 1 frt., 50 kr.-
jával eladó, nyolez éves telep. Értekezhetni a 
Tak- és Hitelűit, pénztárnokával.

MÉG NEHÁNY házhely eladó, A városhoz igen
közel homokkert mellett, mint egy 5000 négy­
szögöl 6 éves faj szőllő 300 négyszögölenként 
házhelyeknek. Vételár kis részletekben 15 év 
alatt törleszthető. Értekezhetni Lusztig és Bán 
luszerkereskedésében, vagy Méliusztér 10 sz. 
alatt.

» Divatos napernyők m
Jó mosó széles dalainak

30 és 40 kr.

Cosmanosi mosó áruk,
J20 cm. széles sima Baíisztok,

női ruhavásznak zephirek
olcsó szabott árakon kaphatók

Szabó Lajos fiai ezépé
Sebreczea, Bézsatér.

Nyomatott körforgógépen a Debreceni Újság nyomdájában (Tulajdonos: Than Qyuia).


